

政风行风怎么样 群众满意是标准

我市27个部门和162个基层站所开展民主评议

记者 孙文静



以群众是否满意作为检验政风行风建设成效的标准,市纠风办连续12年开展民主评议政风行风活动。今年我市将继续在27个部门和162个基层站所开展民主评议,并评选创建群众满意基层站所(服务窗口)。

据了解,此次民主评议政风行风活动由市纠风办牵头,市考绩办、市统计局参与组织实施,分各界测评(占总满意率的48%)、破难评议(含明查暗访,占总满意率的22%)和工作考核(占总满意率的30%)。同时以政风行风为抓手,突出破解群众关注的热点难点问题情况。

测评分值大变动,分高分低看群众

与往年不同的是,今年测评分值有较大变动。一方面是增加重点企业负责人测评,占总满意率的6%,由市纠风办负责组织温州纠风助企联系点企业、瑞安市企业减负监测点企业和2013年度瑞安市工业50强企业负责人,对参评单位政风行风建设情况进行测评,把评判权直接交给企业。另一方面是在去年评议工作的基础上,增加破难评议的分值比重。市纠风办会同各参评单位确定2014年集中破解群众关注的热点难点问题,如阳光招生、行车停车难、加强食品安全监督等,由纠风办专门组织党风政风行风监督员,成立专项督查评议组,采取不定期明查暗访、专项督查评议等方式对各参评单位进行督查评议。其中督查组专项督查评议占总满意率的14%,明查暗访情况评议占总满意率的8%。

市纠风办还要求27家参评单位加

大工作力度,切实抓好本系统政风行风建设,以群众关注的热点难点问题破解为突破口,用良好的政风行风和破难实效取信于民。此外还将27家参评单位2014年群众关注热点难点问题破难推进计划在相关网站予以公示,接受全社会监督。

近期市民只要登录瑞安市人民政府门户网站、瑞安廉政网,就能查看市发改局(粮食局)、市经信局、市教育局等27个参评市级部门2014年群众关注热点难点问题破难推进计划情况,确保广大群众的知情权和监督权,提高广大群众的参与度和知晓度。

细化扣分项目,加大惩处力度

此外,市纠风办还细化扣分项目,加大惩处力度。对参评单位开展政风行风建设、破解群众关注的热点难点问题措施不到位、效果不明显的,推进阳光工程建设、纠风专项治理工作不得力的,由市纠风办根据温州市纠风办考核情况酌情予以扣分。

对参评单位在编人数在100人以上(含)、100-500人、500人以上(含)的,出现1名、2名、3名工作人员因违法行为被查处追究刑责的,取消该单位通报表彰资格;对处于末3位的单位,予以通报批评,并对领导班子成员进行政风行风建设约谈;对不合格单位,予以通报批评,悬挂政风行风评议不合格单位牌,主要负责人作整改表态发言,并对领导班子成员进行诫勉谈话,原则上不能提拔或转任重要岗位。

同时,2014年民主评议基层站所暨创建群众满意基层站所(服务窗口)活动也相继开展。

与往年相比,评议方式和扣分项目

都有所变动。其中,要求各片、镇工作小组根据本片、镇实际情况细化明查暗访的具体内容,规定具体扣分项目。各片、镇工作小组对每次明查暗访发现的问题,及时反馈给各基层站所,并根据问题严重程度决定是否予以扣分。各片、镇工作小组于11月20日前,将全年明查暗访活动涉及扣分的站所名单、扣分分值上报市纠风办。塘下片基层站所执法和服务对象测评由塘下镇公共服务中心负责考核,其他片、镇由各片、镇工作小组于每年6月和11月,分别随机抽取参评基层站所执法和服务对象各50人,共计100人(建立名单和联系电话数据库),作为测评对象。

在扣分项目上,参评基层站所如出现一般工作人员因违法行为被查处追究刑责的,取消该站所通报表彰资格,且该站所满意率不高于所在片(本单位除外)第一名(安阳片、滨海片、江南片和塘下镇第二名)站所满意率。

参评基层站所若出现参评基层站所正、副职领导因违法行为被查处追究刑责的等情形的,直接确定该站所为本片末位站所,同时其年终满意率自动确定为本片最低满意率且不高于79%,本片若有多个站所出现下列情形的,均列为末位,并以实际满意率高低确定末位顺序。

加大评议结果的处罚力度,对评议结果列各片倒数第一,以及安阳、滨海、江南和塘下等片倒数第二,且满意率不高于80%的站所,实行站所领导班子政风行风建设约谈;对评议结果列各片倒数第一,以及安阳、滨海、江南和塘下等片倒数第二,且满意率低于80%(不含)的站所,发末位警示牌,对站所班子领导进行诫勉谈话,建议主管部门对其主要负责人提出组织调整动议。

廉政评论

舌尖上的腐败

话剧《林则徐传牌良乡》讲的是清朝道光十八年林则徐奉命任钦差大臣,前往广东禁烟。出发前,他发了第一道公文,无关禁烟,而是专门针对公款吃喝。原文是这样讲的:所有尖宿公馆,只用家常饭菜,不必办整桌酒席,尤不得用燕窝烧烤,以节靡费。

好一个以节靡费,相较于当时晚清官场吃喝风气之盛,林则徐非但没有让手中的权力成为吃拿卡要的工具,而是借此拒绝舌尖上的腐败,实属高风亮节。

官场吃喝风气并非清朝独有,而是贯穿了全部中国历史,吃喝应酬与官场相伴而生。对于公款吃喝,大多数朝代都将其视为严重的作风问题,并出台各种制度予以限制。如汉景帝时就曾立法,要求官员到任、离任及外出巡视时若接受宴请,必须自己掏钱买单,否则将免官。而如今,十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视、全面推进党风廉政建设,从制度层面扼住舌尖上的腐败的咽喉。关于廉政的新规定也是应接不暇,这些规定都在一定程度上限制了公款吃喝的次数。

近日省纪委的一个通知,再一次让党员干部与普通群众看到了浙江省坚决反对舌尖上的腐败的毅然决心。省纪委要求,严肃整治机关党员干部组织和参与酒局、牌局问题,进一步巩固贯彻落实中央八项规定精神成果,切实防止四风问题反弹、回潮。通知强调,各级党员干部要自觉远离酒局、牌局,把主要精力用在工作上,把业余时间用在学习上,努力减少不必要的应酬和交往活动。这个通知夺人眼球的一大亮点在于,规定极其明细,在落地开花时可行性极高。通知强调,要厉行勤俭节约,带头移风易俗,领导干部不宜组织由本人支付费用,有同事、下属以及管理和服务对象参加的聚餐并酗酒,参加其他私人聚会(休闲娱乐活动)和自费餐叙也应注意形象,不能失态,不劝酒、不醉酒、不酗酒,更不得酒后驾车、酒后滋事。

省纪委的通知要求对相关的追责以及举报都有明确规定,显然不是仅从震慑力上加大力度,而是掷地有声,可行性极强。随着全省党员干部作风的不断自省、自律,舌尖上的腐败一定能在更大程度上得到抑制,吃喝的时间也将自觉地让位于本职工作,真正实现为民、务实、清廉。

(周洁)



协办
◆瑞安电力有限责任公司